「韓版戴卓爾」

■已故前總統朴正熙的長 女,1952年2月生於大邱 市,9歲隨父入主青瓦台

■22歲時因母親陸修英遇

■5年後朴正熙遭槍殺,朴

■1997年重返政壇,因5度

「選舉女王」;2007年參 選總統,但初選不敵前

■冷靜沉穩,有「冰公主」

■至今未婚,自言是「三 無人士」,即無父母、丈 夫及子女,可專注服務

■法新社/新華社/中新社

精通中文

出身:

HILLER 1993393 1555555 HEEEE III

韓國史上首位女總統朴槿惠昨在首爾國會議事堂的就職儀式上宣誓,正式就任第 18任總統。她在就職演説中表示,上任後將致力振興經濟、提高社會福利及保護國 家安全,開創「國民幸福時代」。鑑於朝鮮3度核試,朴槿惠重申朝鮮應盡快棄核, 選擇和平及共同發展的道路,韓朝才能重建互信。

國昨派遣代表出席儀式,包括作為中國國 多家主席胡錦濤、中共中央總書記習近平特 別代表的國務委員劉延東。此外,還有美國國 防顧問多尼倫、日本財相麻生太郎、俄羅斯副 總理伊沙耶夫、泰國總理英祿及聯合國常務副 秘書長埃利亞松等160名外賓。

誓創造「政經奇蹟」

朴槿惠其後在青瓦台與劉延東等政要討論朝 鮮局勢,劉延東向朴槿惠轉交胡錦濤與習近平 的親筆信函。朴槿惠會晤麻生時表示,「認識 歷史」對韓日未來合作很重要,但未具體提及 慰安婦問題,麻生則轉達首相安倍晉三的祝 賀。中國外交部發言人華春瑩昨在例行記者會 上,祝賀朴槿惠就任。她表示,新時期新形勢 下,中方願與韓方繼續共同努力,不斷深化兩 國友好交流與務實合作,進一步豐富中韓戰略 合作夥伴關係。

朴槿惠昨凌晨零時在首爾普信閣與18名民眾 一同敲鐘33下,標誌着5年任期開始。作為三軍 統帥,她第一項工作是盤點軍隊的安保狀態 她在首爾三成洞的宅邸致電聯合參謀本部議長 鄭承兆,確認對朝的監視及警戒。

作為亞洲第4大經濟體的新總統,61歲的朴槿 惠對內面對增長放緩、人口老化、福利成本上 升及貧富懸殊等一系列難題,對外則須應付朝 鮮的國防威脅及與日本在獨島(日稱竹島)的主權

她呼籲國民齊心合力,如創造「漢江奇蹟」 般再創新時代。經濟方面,她稱將推動科學技 術及IT等創意產業發展、致力創造新職位及縮 減財閥規模以實現「經濟民主化」;對朝方 面,她指朝鮮必須意識到核試只會反噬其身, 韓國不願一味強硬,但「朝鮮半島信賴進程」 須以雙方互信為前提

共同社昨報道,安倍晉三有意修復日韓關 係,中日韓三邊會談料於5月左右於韓國舉行, 為安朴二人舉行首次雙邊會面提供機會。

朴槿惠18名閣員中只有2名女性,比盧武鉉時 期的4名更少,被外界批評無心提升韓國女性地

PSY騎馬舞娛賓 親妹敗將無到

7萬名賓客及觀眾見證就職禮,人數為歷來最 多;紅爆全球的韓國大叔PSY再以一曲《江南 Style》及騎馬舞娛賓。

民主工會總聯盟等民間團體於會場附近示 威,試圖進入但遭警方阻止。另外,大選僅敗 的對手文在寅未現身典禮,盛傳與朴槿惠不和 的妹妹朴槿令亦未獲邀。

■路透社/美聯社/法新社/韓聯社/中通社/韓國 《中央日報》/《朝鮮日報》/共同社

華地位料升





民主化」或阻外資

美國國務院日前發表《2013投資環境》報告,提及 韓國成功克服1997年至1998年的亞洲金融風暴,成為 外資的一大投資對象,但警告朴槿惠提倡的「經濟民 主化」影響未明,可能成為阻礙對韓投資的消極因 素。

報告説,朴槿惠建議加強管制財閥,同時擴大支持 中小企,希望改善財閥過度操控韓國經濟的現象,目 前仍不確定會如何影響投資環境。報告又稱,韓國受 人口老化及缺乏彈性的勞動市場拖累,未來數年經濟

朝中社日前報道,朝鮮領導人金正恩(下圖)視 察特種部隊第11軍團訓練及航空兵飛行演習,更罕 有發布專門偷襲及滲透韓國的安-2運輸機演習片 段。分析認為,朝鮮選擇在朴槿惠就職前公布片 段,是發出「朝鮮有能力隨時襲擊」的信息。

第11軍團有「暴風軍團」之稱,被指是負責在突 發情況偷襲及滲透韓國。金正恩表示,部隊應充分 發揮戰鬥力,讓敵人毫無喘息機會。

■韓國《中央日報》



臨 里艾

朴槿惠作為已故鐵腕總統朴

朴槿惠甫上任即面對緊繃的

支自保,如此一來,政府更須 振興經濟以確保預算充足。

從朴正熙時代至今,韓國人 均收入從82美元 (約636港元) 大升至逾2萬美元 (約16萬港 元),但當地經濟其實正持續 長為8.3%,金大中時4.8%,到 李明博時更降至2.9%。假如朴 槿惠無法阻止經濟放緩,創造

就業及提高福利等理想將淪為空談。

朴正熙扶植的財閥締造「漢江奇蹟」,但制 度發展至今,已演變成中小企的威脅,促使 朴槿惠要兑现「經濟民主化」的競選承諾。 但三星及現代汽車等財閥仍手握經濟命脈, 如何在不損及經濟下予以整頓,大大考驗新 政府。

朴槿惠打出「國民幸福時代」的執政目 標,視之為繼「產業化」及「民主化」後的 新時代課題。遙望父親當政18年裡念兹在兹 的「祖國現代化」, 朴槿惠的理念可謂反映 韓國半世紀以來的變遷,是個繼往開來的新 指標。她能否排除萬難,往後5年自有分

韓600萬商戶 抵制日貨

有600萬韓國個體商戶加盟的「拯救胡同商圈消 費者聯盟」昨宣布,為抗議日本政府派代表出席 「竹島(韓稱獨島)日」紀念活動,決定周五起聯同 其他團體舉行全國抵制日貨運動。涉及的經銷日 貨佔韓國總流通量8成,將嚴重打擊日本出口。 韓國團體不時抵制日貨,但今次規模之大屬罕 見,預料會引起韓日貿易衝突。

日史學家:日煽動侵獨島

聯盟將與另外逾140個職能團體、個體戶團體及 民間團體抵制日本名牌,包括朝日啤酒、Nikon、 索尼、豐田、Uniqlo及萬事發香煙等。組織者會 將品牌清單及「抵制日貨」的標貼張貼在餐廳及 超市,呼籲顧客支持。聯盟常任代表吳浩錫(譯音) 強調,日本一日不反省歷史、停止侵害獨島主 權,就會抵制下去。

日本海南島近代史研究會始創人佐藤正人昨發 表文章《反對日本二次佔領獨島》,指責日本政 府「企圖再次強佔獨島」。

佐藤正人稱,日方堅持使用「竹島」的名稱, 宣稱該島在歷史、國際法上均是日本領土,「這 是一種煽動侵略的行為」。

■韓聯社/共同社

楊希雨指, 朴槿惠就職演説稱 「將努力與美、中、日、俄等 國加強互信」,與前總統李明 博上台時提及「美、日、中、 俄等國」的排序不同,調整意 味深長,是帶有戰略性及結構 性調整,反映韓國感到須改善 對華關係。

朴槿惠競選時已強調要與中 俄等周邊國家維持友好關係, 韓媒指,她向來重視中韓合 在外交政策着墨不多。 作,多次表示希望深化兩國戰

楊希雨認為,李明博重視美 韓同盟及加強美日韓三角合作 的政策,過去5年不但未能有 效解決問題,更令形勢複雜 化,加上中國在亞洲及全球的 重要性提升,促使韓國須平衡 對華及對美的關係。此外,韓 國內部矛盾浮面,要利用萬眾 矚目的機會,向民眾推介同心 協力再創奇蹟的方針,故演説



■劉延東(左)昨日和朴槿惠會面。 新華社

33年後回歸 髮型師陪住青瓦台



統李明博離開青瓦台後開 始搬家,是她1979年11月 離開青瓦台33年後再次回 歸。據報,一直負責為她 打理髮型的美髮師,也會 一同入住面積6,093平方

米的總統官邸,而主診醫 生也可能是女性。 朴槿惠1990年購買首爾

三成洞的住宅,居住了24 年,2007大國家黨(即今 新世界黨)大選候選人競選中落敗後,在居所內

思考自己前進方向及政局發展。其鄰居昨送她兩 隻珍島犬作為紀念,她以松樹回禮。

■《朝鮮日報》

李明博贈言



統李明博任內最後 一個工作天,他早 上會晤中國國務委 員劉延東,隨後前 往國立首爾顯忠院 參拜,並在留言冊 上寫上:「水到船 浮,走進更大的韓 國——國民!」意

■工作人員取下李明博的肖像

指不貪心,努力積累功力,假以時日定能成大氣候。 同日下午李明博會晤泰國總理英祿後,約4時與夫人 金潤玉回到論峴洞的私人住宅,二人從青瓦台本館走到 正門的途中,逾600名工作人員列隊歡送,另有逾1,300 名民眾在論峴洞歡迎他。報道指,李明博計劃卸任後執 筆撰寫回憶錄,並接見外國友人。